

铜仁职业技术学院“双高计划”建设 简报

2021年第03期

双高办

2021年6月3日

铜仁职业技术学院 召开“双高计划”建设工作推进会

6月3日，院党委副书记、院长张命华在行政楼三楼会议室主持召开铜仁职业技术学院“双高计划”建设工作推进会，副厅级干部张景春，院领导周弼琪、张家俊、晏龙强、强寿荣、吴永东等出席会议。院“双高计划”建设有关部门和各二级学院院长，各建设任务组负责人和主要工作人员参加会议。



会上，加强党的建设、打造高水平专业群、打造技术技能人才培养高地和打造高水平双师队伍等14个建设工作组

负责人分别汇报了“双高计划”建设的推进情况，院双高办汇报了今年来“双高计划”建设任务的整体推进情况，张景春、周弼琪、吴永东等领导根据大家提出的问题分别作了指导。晏龙强副院长对“双高计划”建设下阶段工作作了安排，张命华院长围绕“为什么举全院之力推动‘双高计划’建设，当前我们该如何推进‘双高计划’建设，‘双高计划’建设过程中如何量化绩效”三个问题作了最后讲话。

会议指出，半年来，在院党委的坚强领导下，全院师生共同努力，“双高计划”建设取得可喜的成绩。一是完成了2019-2020年“双高计划”绩效目标数据填报，撰写了18个建设案例。二是14个建设任务组工作推进有力，62项小项中，43个项目已超过50%，只有19项完成率未达到50%。三是重点项目中，《思想政治理论课教学展示》和《创新教学团队》2个提质培优项目被推送至教育部评选，向省教育厅申报了5个兴黔富民项目，向教育部申报了《中兽药研发的领头羊——郁建生教授教书育人典型案例》等8个典型案例。虽然“双高计划”建设取得了许多成绩，但仍存在责任部门重视不够高、指标分析不



够深不够细、基地建设缓慢、双向责任分解不够细、对接市直部门争取支持不够、指标项目化推动不高、标志性成果不丰富、资金使用效益不高等问题。

晏龙强安排工作时要求，全院上下要以“双高计划”建设为统筹，聚精会神真抓实干。要对照中期检查找一找完成进度的差距，对照重点内容找一找完成质量上的差距，对照主体责任找一找双向分解的差距，对照标志性成果找一找与任务书之间的差距，对照组织保障找一找建设服务上的差距。同时，要抓好迎接教育部中期检查、完成2021年目标任务、筹备好全市“双高计划”建设项目推进会、“双高计划”建设成果展示、先进富民和提质培优等工作，确保“双高计划”建设稳步推进。

张景春在发言中指出，抓好“双高计划”建设必须要靠前指挥、超前谋划、精心组织。**一是**抓住重点难点。要紧盯专业群建设这个重点，标志性成果这个难点，持续推进双师建设、基地建设、名师打造、教材编写、课程思政等工作。**二是**抓实增量这个关键点。要制定详尽的增量方案，明确增量方向和引领，责任到人，把专职负责人纳入“双高计划”考核，激活现有资源，把增量做实。**三是**抓好“双高计划”与本科申报的联系点。要把“双高计划”建设和本科层次申报结合起来，整体思考、整体规划、整体推进。

张命华在讲话中强调，“双高计划”建设是学院高质量发展的主要抓手，全院上下要切实根据工作需要聚焦聚力、积极作为。**一是**要充分认识到举全院之力推进“双高计划”

建设的重要意义。抓好“双高计划”建设是统筹学院高质量发展的需要，是为学院申报本科层次职业技术院校打下重要坚实基础的需要，是学院在全国高职院校脱颖而出实现“世界水准、中国特色、铜仁标志”的需要。**二是要对标对表完成“双高计划”建设考核的有关要求。**要严格按照教育部要求，做实、做细、做优“双高”项目建设平台所需提交上传的所有资料，确保高质量反应学院“双高计划”建设情况。要根据任务计划书，紧盯承诺任务、主要任务、任务完成率等，高标准做好“双高计划”建设的“年度考”和“期中考”。要紧盯完成质量，与其他“双高计划”院校做比较，找准突破口，瞄准攻坚点，逐步提高整体水平，切实做好“期末考”。**三是要强有力的统筹抓好“双高计划”建设。**双高办要统筹全院所有力量，聚焦“10+1”项重点任务，把提质培优、兴黔富民等项目与“双高计划”建设融合起来抓，梳理出工作要点，理好“三张清单”，并逐一分配到二级学院和部门，实现项目化管理，并实现每月通报制和简报制，切实推动工作落地落实落细。四是要在“双高计划”建设中做好正向激励和负向约束。要用好用活重点工作绩效，及时把“双高计划”建设的奖惩制度建立起来，并开展好督导督促，建立正面清单和负面清单，做好奖优惩劣、奖勤罚懒，激励教师和干部在“双高计划”建设中担当作为，为推进学院实现“世界水准、中国特色、铜仁标志”的职业院校而不懈努力。

期间，还对专业群建设有关工作作了安排部署。